Задача 1
Постановка задачи.
Определить чистую текущую стоимость по проекту на 5.04.2005 г. при ставке дисконтирования 8%, если затраты по нему на 5.08.2005 г. составят 90 млн. руб., а ожидаемые доходы в течение следующих месяцев будут: 
10 млн. руб. на 10.01.2006 г.; 
20 млн. руб. на 1.03.2006 г.; 
30 млн. руб. на 15.04.2006 г.; 
[bookmark: _GoBack]40 млн. руб. на 25.07.2006 г.
Алгоритм решения задачи.
Поскольку в данном случае имеем дело с нерегулярными переменными расходами и доходами, для расчета чистой текущей стоимости по проекту на 5.04.2005 г. необходимо применить функцию ЧИСТНЗ. 
Расчет чистой текущей стоимости нерегулярных переменных расходов и доходов с помощью функции ЧИСТНЗ осуществляется по формуле:

					(4.11),
где:	Чистнз – чистая текущая стоимость нерегулярных переменных выплат и поступлений;
	Ставка – норма дисконтирования;
	d1 –  дата 0-й операции (начальная дата);
	di – дата i-й операции;
	Значениеi – суммарное значение i–й операции;
	n – количество выплат и поступлений. 
Для нахождения решения задачи предварительно построим таблицу с исходными данными. Рассчитаем рядом в столбце число дней, прошедших от начальной даты до соответствующей выплаты. Затем найдем требуемый результат – с помощью функции ЧИСТНЗ и по формуле (4.11). Получим значение – 4 267 559 руб. 31 коп. Иллюстрация решения приведена на рис. 4.10.
Непосредственный ввод параметров в ЧИСТНЗ дает тот же результат:
=ЧИСТНЗ (8%;{0;-90;10;20;30;40}; B4:B8) =  4,26755931 млн. руб.
Вычисление решения задачи по формуле (4.11):


Примечания.
1. При явной форме записи функции ЧИСТНЗ нельзя непосредственно указывать в каком бы то ни было допустимом формате массив дат в качестве ее параметров. Обязательно следует ссылаться на ячейки, где эти даты приведены. 
2. Аналитические вычисления по формулам следует выполнять на листе Excel (а не на калькуляторе).
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Рис. 4.10. Иллюстрация примера использования функции ЧИСТНЗ 
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